

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΤΑΧΥΔΑΚΤΥΛΟΥΡΓΙΕΣ

Με τον πρώτο του προϋπολογισμό πέρυσι, ο κ. Hockey, προσπάθησε να πείσει τους Αυστραλούς πολίτες πως επέρχεται οικονομική συντέλεια και πως χρειάζονται δρακόντεια μέτρα για την αποφυγή της. Ένα χρόνο μετά, στον δεύτερο προϋπολογισμό του για λογαριασμό της κυβέρνησης Abbott, προσπαθεί να πείσει το εκλογικό σώμα πως όλα είναι ρόδινα και πως πρέπει να τρέξουν οι πολίτες να ξοδέψουν για να αναζωογονήσουν την οικονομία. Είναι φανερό όμως πως ο κ. Hockey, βλέπει τους πολίτες περισσότερο σαν εκλογικό σώμα παρά σαν πολίτες.

Ο προϋπολογισμός δεν περιέχει τις υπερβολικές περικοπές στις κοινωνικές δαπάνες, την υγεία και την παιδεία που είχε ο προηγούμενος, αλλά δεν περιέχει και αναπτυξιακά προγράμματα που θα δώσουν ώθηση στην οικονομική ανάπτυξη για να μειωθεί το έλλειμμα και το εξωτερικό χρέος.

Απλά ο κ. Hockey, χρησιμοποιεί ταχυδακτυλουργικά κόλπα για να πείσει τη ραχοκοκαλιά της οικονομίας, τις μικρές επιχειρήσεις, να βοηθήσουν στην ανόρθωση της χώρας. Τουλάχιστον αναγνώρισε ο κ. Hockey πως οι μικρές επιχειρήσεις είναι αυτές που στηρίζουν τη χώρα και απασχολούν εργατικό δυναμικό, καταναλώνουν, πληρώνουν φόρους και τα συμφέροντά τους είναι άρρηκτα δεμένα με τα συμφέροντα της Αυστραλίας, σε αντίθεση με την πλειοψηφία των μεγάλων εταιρειών, οι οποίες πιστεύουν μόνο στο κέρδος και αποφεύγουν να πληρώσουν τους φόρους που τους αναλογούν. Ο κ. Hockey όμως, αφήνει απροσάτευτες τις μικρές επιχειρήσεις απέναντι στις καθημερινές επιθέσεις των πολυεθνικών (όπως ακριβώς έκαναν και όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις) και όταν τις χρειάζεται, τις καλεί να σώσουν την οικονομία. Ο τρόπος όμως με τον οποίο προσπαθεί να πείσει τους μικροεπιχειρηματίες να ξοδέψουν είναι ταχυδακτυλουργικό κόλπο.

Εξήγγειλε ο κ. Hockey, τη μείωση του φόρου των μικρών εταιρειών από το 30% στο 28.50%, δηλαδή θα πληρώνουν 1.50% λιγότερο. Αυτό όμως δεν είναι βοήθεια για τον μικροεπιχειρηματία αφού όταν πάρει το κέρδος από την εταιρεία του, ο ίδιος θα πληρώσει φόρο σύμφωνα με το ποσοστό που αναλογεί στο προσωπικό του εισόδημα. Για παράδειγμα, αν κάποιος έχει

μισθό \$80,000 και πάρει και μέρος από την εταιρεία του \$10,000 για το οποίο η εταιρεία έχει πληρώσει φόρο \$3,986, το μέρος και ο φόρος που έχει πληρώσει η εταιρεία, προστίθενται στις \$80,000 και το φορολογητέο του εισόδημα γίνεται \$93,986. Τότε θα πρέπει να πληρώσει για τις \$13,986, τη διαφορά μεταξύ του 28.50% που έχει πληρώσει η εταιρεία και του 39% που αναλογεί στο προσωπικό του εισόδημα. Θα πληρώσει δηλαδή 10.50% που είναι \$1,486 και κάνουν το δώρο της μείωσης του φόρου της εταιρείας, άδωρο στα χέρια του μικροεπιχειρηματία. Δημιουργεί όμως καλές εντυπώσεις όταν ο κ. Hockey ανακοινώνει πως βοηθάει τις μικρές εταιρείες. Με τον ίδιο τρόπο, κ. Hockey προσπαθεί να ξεγελάσει όλες τις μικρές επιχειρήσεις που εισπράτουν κάτω από \$2 εκατομμύρια το χρόνο. Ανακοίνωσε στον προϋπολογισμό πως οι μικρές επιχειρήσεις που θα αγοράσουν εξοπλισμό αξίας μέχρι \$20,000 για το κάθε αντικείμενο, θα μπορούν να αφαιρέσουν αυτό το ποσό από το φορολογητέο εισόδημά τους. Αυτό σημαίνει πως κάποιος μικροεπιχειρηματίας με φορολογητέο εισόδημα \$200,000 θα γλυτώσει \$9,400 ενώ κάποιος με \$80,000 φορολογητέο εισόδημα, θα γλυτώσει \$4,200. Καλεί λοιπόν ο κ. Hockey τις μικρές επιχειρήσεις, να ανοίξουν το πορτοφόλι τους και να τρέξουν να αγοράσουν, ηλεκτρονικούς υπολογιστές, γραφεία, καρέκλες, κινητά τηλέφωνα, μικρά αυτοκίνητα και ότι άλλο μπορεί να χρειάζεται η επιχείρησή τους. Αυτό λέει ο κ. Hockey, θα δημιουργήσει κίνηση στην αγορά και θα δημιουργήσει θέσεις εργασίας, πράγμα που είναι σωστό. Αυτό που δεν λέει ο κ. Hockey, είναι πως οι περισσότερες θέσεις εργασίας θα δημιουργηθούν στην Κίνα, στην Ιαπωνία, στην Μαλαισία και στο Βιετνάμ από όπου εισάγει η Αυστραλία τον εξοπλισμό που χρειάζονται οι μικρές επιχειρήσεις. Σίγουρα θα δημιουργηθούν θέσεις εργασίας στα καταστήματα Harvey Norman, JB Hi Fi, Dick Smith Electronics και όπου αλλού πωλούνται ηλεκτρονικές συσκευές και εξοπλισμός γραφείων. Επίσης θα δημιουργηθούν μερικές θέσεις εργασίας σε τράπεζες και εταιρείες χρηματοδότησης εξοπλισμού επιχειρήσεων. Όμως και εδώ ο κ. Hockey χρησιμοποιεί ταχυδακτυλουργικό κόλπο και λέει πως δίνει μεγάλες φορολογικές απαλλαγές στις μικρές

επιχειρήσεις, χωρίς όμως να δίνει τίποτα. Οι μικρές επιχειρήσεις θα έπαιρναν τη φορολογική απαλλαγή ούτως ή άλλως μέσω της ετήσιας φορολογικής έκπτωσης για τη φθορά του εξοπλισμού (depreciation) την οποία δικαιούνται κάθε χρόνο. Μπορεί να χρειάζονταν 3, 5 ή 10 χρόνια για να πάρουν όλο το ποσό αλλά δεν θα το έχαναν. Ο προϋπολογισμός τους δίνει την ευκαιρία να μειώσουν κατά πολύ το φορολογητέο εισόδημά τους τη χρονιά που θα αγοράσουν κάτι ενώ τα επόμενα χρόνια θα πληρώνουν περισσότερο φόρο αφού δεν θα μπορούν να πάρουν απαλλαγή για τη φθορά του εξοπλισμού τους. Τα δίνει λοιπόν ο κ. Hockey σήμερα και θα τα πάρει πίσω σιγά σιγά τα επόμενα χρόνια. Επομένως και αυτό το δώρο είναι άδωρο για τους μικροεπιχειρηματίες. Η τιμωρία όμως των μικρών επιχειρήσεων από τον κ. Hockey αν καθυστερήσουν να υποβάλλουν μία δήλωση φόρου προστιθέμενης

αξίας ή φόρου εισοδήματος, είναι πραγματική. Για δεύτερη συνεχή χρονιά ο κ. Hockey ανεβάζει το ύψος των προστίμων που πληρώνουν όσοι καθυστερούν. Έτσι για μερικές μέρες καθυστέρηση έως και 1 μήνα, το πρόστιμο ανέβηκε στα \$180 ενώ φτάνει τα \$900 για 5 μήνες καθυστέρηση.

Πραγματικές είναι και οι περικοπές των \$2 δισεκατομμυρίων για την υγεία που ανακοίνωσε ο κ. Hockey. Αίσθηση προκάλεσε και το γεγονός πως ο προϋπολογισμός δεν διέθεσε χρήματα για κανένα καινούριο μεγάλο δημόσιο έργο που θα μπορούσε πραγματικά να δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας και να τονώσει την οικονομία. Προσπάθησε όμως όσο μπορούσε ο κ. Hockey να παρουσιάσει έναν προϋπολογισμό άχρωμο για να μην δημιουργήσει εχθρούς και να στρώσει το δρόμο για την κυβέρνηση να καταφύγει σε πρόωρες εκλογές αν κρίνει πως έχει τη δυνατότητα να τις κερδίσει.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981